

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Холова Шарафджона Исхокджоновича на тему «Оптимизация хирургического лечения больных с гипоспадией», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет 6Д.КОА-025 при ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино» по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Гипоспадия - одна из наиболее частых урогенитальных аномалий у детей мужского пола, которая представляет собой недоразвитие мочеиспускательного канала и эктопирование отверстия мочеиспускательного канала на вентральную поверхность полового члена. Степень тяжести порока определяет возможность присутствия других аномалий развития как наружных, так и внутренних гениталий. Разнообразие клинических проявлений гипоспадии определяет неоднородность хирургической тактики лечения данного порока.

В последние годы отмечается, что раннее выявление патологии и своевременное оказание хирургической помощи пациентам существенным образом влияет на функциональные исходы и косметические результаты коррекции гипоспадии. Однако, при наличии и доступности разнообразных методик хирургических вмешательств, частота послеоперационных осложнений остаётся высокой и её решение является актуальной, что требует развития и внедрения новых методов лечения гипоспадии.

В связи с вышеизложенными доводами поиск новых подходов лечения гипоспадии, в особенности её сложных форм, является чрезвычайно востребованным в практическом здравоохранении, что определяет актуальность диссертационной работы.

Автореферат диссертационной работы представляет полноценную информацию, отражающую важные аспекты проведённого исследования. Клинически значимым и научно ценным достижением диссертации является оптимизация доступных и широко признанных хирургических манипуляций,

применяемых при разных формах гипоспадии. Учитывая недостатки имеющихся в клинической урологии методов коррекции гипоспадии, диссертант предложил и внедрил собственные модификации с целью улучшения результатов хирургической коррекции больных при различных формах гипоспадии. Особое значение придается проксимальным и рецидивирующими формам гипоспадии, которые чреваты частым возникновением послеоперационных осложнений. Полученные результаты проведенных методов хирургических коррекций гипоспадии, предложенных автором, доказали эффективность, снижение послеоперационных осложнений, улучшение эстетического вида и достижение психологического комфорта больных.

Систематизация данных по ранней диагностике, идентификации и выявлению клинико-анатомических вариантов патологии позволяет повысить настороженность детских хирургов. Комплексная диагностика позволяет определить характер сочетанной патологии, определить хирургическую тактику и послеоперационную реабилитацию. Результаты исследования представляют обоснованное научное положение для внедрения в практику детских урологических отделений. Сопоставление клинических и данных специальных исследований помогает выявить причины возникновения и развития функциональных и резидуальных нарушений в ближайшие и отдалённые сроки лечения.

Диссидентом опубликовано 18 научных статей по теме диссертации.

Заключение

Автореферат диссертационной работы Холова Шарафджона Исхокджоновича на тему «Оптимизация хирургического лечения больных с гипоспадией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, является завершенным научно-квалифицированным трудом. По своей актуальности, объёму выполненных исследований, использованных современных методов

диагностики, научной новизне, практической и теоретической значимости данная работа соответствует требованиям «Типового положения о диссертационных советах», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года №505, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук и может быть представлена к публичной защите в диссертационный совет 6Д.КОА-025, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Доктор медицинских наук, профессор
кафедры детской хирургии ГОУ «Институт
последипломного образования
в сфере здравоохранения РТ»

Х. Ибодов

Ибодов Хабиулло

Подпись д.м.н., профессора Ибодова Х.И. ЗАВЕРЯЮ:

Начальник отдела кадров



Ф.А.Хафизова Хафизова Ф.А.

Контактная информация: ГОУ «Институт последипломного образования
в сфере здравоохранения РТ»

Адрес: 734026, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. И. Сомони, д. 59,
website: www.ipovszrt.tj

Тел.: (+992) 900-99-11-77

E-mail: ibodov49@mail.ru

